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BYENS KLUB
af Mads Mazanti Jensen

I løbet af den hedengangne vinter måtte 
vi desværre tage afsked med to af De 
Gyldne, to 93ere med mange gode år i 
klubben bag sig – nogle af disse år til-
med på vores bedste herrehold i fodbold 
– Leif ”Sløjfe” Poulsen og Jan Høiland. 
Sidstnævnte var endda en af klubbens 
største spillere efter krigen. 

Hvert tab af de gamle kæmper gør mig 
ikke kun ked af det, men også eftertænk-
som: Hvem skal blive de næste genera-
tioners ”gyldne”? Hvem af de børn, der 
render rundt på Svanemølleanlægget og 
leger med bolden, får et livslangt forhold 
til klubben?

For spørgsmålet er, om nutidens børn og 
unge får samme forhold til klubben, når 
B.93 ikke har det samme klubliv som for 
40-50 år.

Derfor er det glædeligt, at vores besty-
relse nu tager initiativer til at genskabe 
klublivet på Slottet – f.eks. ved en plan-
lagt genåbning af restauranten som en 
hyggelig café, hvor alle medlemmer er 
velkomne. 

Det er et på alle måder fremragende og 
nødvendigt initiativ – men ikke nogen 
nem opgave.

For et stykke tid siden spurgte jeg klub-
bens ansvarlige for mikroafdelingen 
Christian Slot, hvor mange af børnehol-
dene, der gik i bad på Slottet efter træ-
ning og kamp. Svaret var – ikke overra-
skende – nul. Børnene ved måske ikke 
engang, at vi overhovedet har et klubhus. 

Ja, det bliver unægtelig lidt svært at få liv 
i klubhuset, hvis en del af medlemmerne 
slet ikke ved, at det findes. 

En løsning på dette problem kunne selv-
følgelig være at lukke for indgangene til 
anlægget ved Svendborggade og ved 

stien langs banelegemet, så man ikke 
kunne komme uden om Slottet, når man 
kom til B.93.

Ja, jeg ved godt, at denne på papiret 
enkle, lavpraktiske løsning i virkelighe-
dens verden forekommer lige så utopisk 
som bosættelser på Jupiter og fred i ver-
den. Men vil vi have medlemmerne til at 
benytte Slottet, eller vil vi det ikke?

Nå, på trods af de indlysende logisti-
ske udfordringer håber jeg nu alligevel 
det bedste for det fremtidige klubliv på 
Slottet.
 
Og glæder mig over de mange gode ting, 
der sker for vores klub, og som dette 
blad bærer præg af. Den gode udvikling 
i tennisafdelingen. De mange tilskuere på 
Østerbro Stadion. Vores fornemme ung-
domsafdeling – for fodbold og tennis, pi-
ger og drenge. Klubbens høje medlemstal, 
der vidner om københavnernes store inte-
resse for vores gamle klub.

Angående det sidste har vores nye fod-
boldformand, Jesper Holm Lauridsen, 
nogle interessante betragtninger i inter-
viewet på side 10-12. Tennisafdelingen 
har et medlemsstop. Hvor mange med-
lemmer har fodboldafdelingen egentlig 
plads til? Den nye fodboldformand mener, 
at vi har nået grænsen nu. 

Budskabet i sig selv er selvsagt ikke rart. 
Det er aldrig sjovt at skulle afvise folk. 
Men selv om det selvfølgelig altid er dej-
ligt, at mange gerne vil melde sig selv el-
ler deres børn ind i klubben, kan antallet 
af medlemmer ikke være et mål i sig selv. 
Målet må være kvalitet, ikke kvantitet. Og 
det er nu engang svært at give medlem-
merne en oplevelse af kvalitet, hvis der 
ikke er plads og trænere nok til dem.
 
Desuden vil for mange medlemmer gøre 
ovenstående ambition om at genskabe 



klublivet endnu vanskeligere. For hvem 
gider at engagere sig i en klub, hvor man 
blot er et nummer i en uendelig række af 
spillere, som klubben reelt ikke har res-
sourcer til at tage sig af? 
 
En lidt mindre klub er ikke nødvendigvis 
en dårligere klub – tværtimod. Det vig-
tigste er, at vi er en klub med alt hvad 
dertil hører. B.93 har i de seneste år mar-
kedsført sig med sloganet ”Byens ægte 
hold”. Selv om jeg selvfølgelig forstår 
den kække hilsen til vores ”storebror” på 
Frederiksberg, har jeg aldrig været vild 
med sloganet. For B.93 er ikke et hold. Vi 
er en klub. FCK er ikke en klub. Det er et 
hold. B.93 er mere end et hold. B.93 er en 
klub. Byens klub.

PS. Tusind tak til Københavns Kommune 
for at skrue ned for højttaleranlægget fre-
dag aften på Østerbro Stadion.
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1. dame- og herresenior
Foto: Fra Facebook-siden b.93 Tennis

BRONZE TIL DAMER OG HERRER
Medaljer til begge køn i holdturneringen indendørs
af Mads Mazanti Jensen

I de senere år har B.93 atter etableret sig 
blandt Danmarks bedste hold i holdturne-
ringen i tennis. Både indendørs og uden-
dørs, både for damer og for herrer.

I indendørsturneringen 2023/24 leverede 
B.93 på ny varen. Det endte med kvalifi-
kation til slutspillet og flotte bronzemedal-
jer – til begge køn.

Bronze til damerne
Vi begynder med damerne. De indledte 
sæsonen med en flot 5-1-sejr over 
Odense-holdet Fruens Bøge. De to afslut-
tende doubler blev afgjort i match-tie-
break (et tiebreak, hvor det gælder om 
at komme først til 10 points). Denne sejr 
skulle vise sig helt afgørende for B.93s 
kvalifikation til slutspillet.

Sejren blev fulgt op af endnu en vigtig 
sejr over en modstander, der skulle vise 
sig også at blive en bejler til slutspillet. 
Sønderborg blev slået med 4-2 i en 
kamp, hvor den udenlandske double 
Marinkovic/Oyen afgjorde kampen i 
match-tiebreak. Igen i år var de uden-
landske spillere afgørende for B.93.

Sejren over Sønderborg blev fulgt op af 
en knusende 6-0-sejr over naboerne fra 

HIK. I ”Slaget om Nordhavnstunnelen” af-
gav B.93 ingen sæt og kun 14 partier i alt. 
Derpå blev det til en 5-1-sejr ude over det 
andet bundhold, Arbejdernes Tennis Klub, 
der har til huse på Genforeningspladsen, 
hvor også fodboldklubben Union holder til. 
Med fire sejre ud af fire mulige lå B.93 
lunt i svinget i forhold til at blive blandt 
de fire bedste hold og dermed kvalifika-
tion til slutspillet. Men turneringsplanlæg-
ningen havde maget det således, at B.93 
sluttede turneringen med tre kampe mod 
tre stærke hold: Hørsholm-Rungsted, KB 
og Gentofte.

Kampene mod Hørsholm-Rungsted og 
KB blev da også som ventet tabt, begge 
med 1-5. Men det blev dog til to sejre til 

henholdsvis Amani Azarkan og doublen 
Victoria Andersen/Ophelia Ruus.
 
Dermed blev den sidste kamp hjemme mod 
Gentofte afgørende. Inden kampen lå B.93 
nummer 3 med 26 points, Sønderborg lå 
på fjerdepladsen med 21 points, Gentofte 
på femtepladsen med 20 points og Fruens 
Bøge nummer 6 med 17 points. I hver 
holdkamp spilles der 6 kampe, og der gives 
points for hver sejr, plus et ekstra point, 

Medaljespillet i KBs tennishal
Foto: Mads Mazanti Jensen
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hvis man vinder den samlede holdkamp. 
Således kunne B.93 gå glip af slutspillet 
med et 0-6-nederlag til Gentofte, hvis 
Sønderborg samtidig vandt med 5-1 eller 
6-0 over Hørsholm-Rungsted.
 
Det viste sig dog at være teoretiske spe-
kulationer. For Sønderborg var chanceløse 
mod HRT og tabte 0-6. Dermed var B.93 
sikret en slutspilsplads, og så betød det 
mindre, at Gentofte vandt kampen med 
4-2. Victoria Andersen og Amani Azarkan 
vandt deres singler, men i de afgørende 
doubler var Gentofte stærkest. Det resul-
tat var lige nøjagtig nok for Gentofte til 
også at sikre sig en slutspilsplads. Fruens 
Bøge gjorde ellers deres pligt og vandt 
6-0 over ATK, men med de fire sejre plus 
ekstrapointet for den samlede sejr over 
B.93, sluttede nordkøbenhavnerne ét 
point foran odenseanerne.

Slutspillet blev afviklet på KBs anlæg 
(i den hvide hal til højre for KB Hallen) 

i weekenden 9.-10. marts. I semifina-
len skulle B.93 møde HRT. På tennisavi-
sen.dk kunne man læse, at damerne fra 
whiskybæltet var storfavoritter. B.93 var 
uden de udenlandske profiler Marinkovic 
og Oyen, mens HRT styrkede holdet med 
talentet Johanne Svendsen. 

Slutspilskampene spilles i princippet lige
som holdkampene i den regulære turne-
ring med fire singler og to doubler. Men i 
modsætning til i den regulære turnering 
stoppes holdkampen, når det ene hold har 
nået fire sejre.

De fire sejre var HRT desværre ikke længe 
om at vinde. B.93 havde ingen chancer 
mod overmagten og vandt kun samlet 
12 partier i de fire kampe. Kun Victoria 
Andersen var rimeligt godt med i sin kamp 
mod Frederikke Svarre (4-6, 4-6).
 
Men da der ikke blev spillet om bronzen, 
delte B.93 bronzemedaljerne med den an-
den tabende semifinalist, Gentofte.

Selv om semifinalen resulterede i en ge-
valdig lussing, gav den givetvis også vores 
unge spillere nyttig erfaring. Og nederla-
get ændrede ikke på, at damerne – igen 
– havde leveret en flot sæson med et nyt 
sæt medaljer til den gamle klub til følge.

Medaljespillet i KBs tennishal
Foto: Mads Mazanti Jensen

Elitedivisionen for herrer grundspil indendørs 2023/24

                                                    S V U T     Kampe    Sæt    Partier      Points

1. KB                                            7 7 0 0        38-4    76-11   476-185      45

2. Hørsholm-Rungsted                    7 6 0 1       32-10   66-23   465-236      38

3. B.93                                         7 4 0 3        24-18   52-42   367-357      28

4. Gentofte                                   7 3 0 4        23-22   45-42   374-325      25

5. Fruens Bøge                              7 3 0 4        22-21   50-44   399-347      24

6. Sønderborg                               7 4 0 3        19-25    39-51   291-356     21

7. HIK                                           7 1 0 6        9-34     18-68   313-448     10

8. ATK                                           7 0 0 7        5-38     11-76   174-483      5

fra dtf.tournamentsoftware.com



Medaljespillet i KBs tennishal
Foto: Mads Mazanti Jensen
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Bronze til herrerne    
Ligesom damerne lagde herrerne hårdt 
ud i grundspillet. I den første kamp, ude 
mod Lyngby, vandt B.93 6-0 uden tab af 
et eneste sæt.

Den sejr blev fulgt op af en 4-2-sejr over 
naboerne fra HIK. Kun HIKs profil Thomas 
Kromann voldte problemer.

Bundholdet Skovbakken voldte til gen-
gæld ingen problemer overhovedet. 6-0 
lød sejrscifrene på. Århusianerne endte 
sæsonen som suveræn bundprop uden 
at vinde så meget som et eneste sæt i 
hele sæsonen. Igen i denne sæson fik vi 
set, at herretennis for hold på topniveau 
er et rent københavnsk anliggende. Mens 
Fruens Bøge og Sønderborg gjorde det 
ganske godt i kvindernes Elitedivision, 
var stakkels Skovbakken chanceløs i her-
rernes.

I den følgende kamp kom årets første ne-
derlag. Lidt overraskende blev vores ba-
nemænd Gentofte, der ellers siden hen 
endte sæsonen med at følge Skovbakken 
ud af Elitedivisionen. 4-3 lød nordkøben-
havnernes sejrscifre på. Holdkampen 
blev afgjort i match-tiebreak i den sidste 
double. 

Nederlaget blev dog fulgt op af en over-
raskende suveræn sejr over Hørsholm-
Rungsted. Kun i doublerne mistede B.93 
sæt.

I den derpå følgende kamp mod giganten 
KB var der som ventet ikke noget at stille 
op. 6-0 til Kjøbenhavns Boldklub.

Slutspilspladsen var dog ikke i fare, og i 
grundspillets sidste kamp blev andenplad-
sen tilmed sikret med en 5-1-sejr hjemme 
over KFUM.

Det blev også den Kristelige Forening for 
Unge Mænd, der blev modstander i slut-
spillets semifinale. Efter den nylige 5-1-
sejr skulle man tro, at B.93 var favoritter 
til at sikre sig en finaleplads. Men ligesom 
det var tilfældet med damerne, havde 

tennisavisen.dk ikke tiltro til B.93. Og li-
gesom det var tilfældet med damerne, 
skyldtes den manglende tiltro til herrerne 
en betydelig svækkelse af holdet.

B.93 stillede op uden profilerne Maxim 
Landa, Nikolaj Katic (hhv. nr. 4 og 5 på 
Elitedivisionens liste over kampstatik) og 
Henrik Heise Korsgaard. KFUM havde der-
imod tre stærke svenske spillere til rådig-
hed.

Og tennisavisen.dk havde desværre set 
rigtigt. Ganske vist vandt vores første-
single, den franske profil Yanais Yanais 
Laurent, sin kamp over Filip Bergevi, men 
i de øvrige kampe kunne B.93 intet stille 
op imod ”svenskerne fra Emdrup”. KFUM 
vandt 4-1.

Dermed blev herrerne ligesom damerne 
bronzemedaljører. Og det skal de være 
stolte af efter en flot gennemført inden-
dørs sæson.
 
Skulle nogen inden denne sæson have 
været i tvivl, må det nu stå klart for en-
hver: B.93 er atter et veletableret navn i 
toppen af dansk holdtennis – uanset køn 
og underlag.
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Elitedivisionen for herrer grundspil indendørs 2023/24

                                                    S V U T     Kampe    Sæt    Partier      Points

1. KB                                            7 7 0 0      37-5     76-11   485-213      44

2. B.93                                         7 5 0 2      30-13    64-27   451-310      35

3. KFUM                                        7 3 0 4      25-18    53-37   408-341     28

4. Hørsholm-Rungsted                    7 4 0 3      23-20    48-44   385-338     26

5. HIK                                           7 2 0 5      21-23    45-45   374-367     23

6. Lyngby                                      7 4 0 3      20-23     40-47   360-397    23

7. Gentofte                                    7 3 0 4      16-28     29-60   313-437    17

8. Skovbakken                               7 0 0 7        0-42       0-84   133-506     0

fra dtf.tournamentsoftware.com

følg Elitedivisionen på tennisavisen.dk
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- VI ER ET GODT STED
Et møde med Jesper Holm Lauridsen
af Mads Mazanti Jensen

I forbindelse med det seneste årsmøde i 
Fodboldafdelingen skete der en udskiftning 
på formandsposten. Flemming Lauenborg 
trak sig tilbage til en mindre krævende 
rolle som menigt bestyrelsesmedlem. Stor 
tak til ”Woody” for en imponerende ind-
sats. Og velkommen i formandsstolen til 
Jesper Holm Lauridsen, der efter at have 
været næstformand trådte til som kon-
stitueret formand. Medlemsbladet ville 
selvfølgelig gerne høre den nye formands 
tanker om den fodboldafdeling, han nu er 
blevet leder af.

- Hvordan kom du ind i klubben i sin tid?

- Jeg har tvillingedrenge, som snart fyl-
der 18. Da de var knap fire år, var vi en 
gruppe forældre på Østerbro, der blev 
enige om at starte et hold op. Det var 
06erne dengang. Jeg var forældretræner 
i tre-fire år, vil jeg tro. Og så var der an-
dre, der tog over. Den ene af mine drenge 
spiller her stadig, på U19-holdet. Den an-
den skiftede ved overgangen til U15 til FC 
Nordsjælland og spiller Liga deroppe. Så 
de har holdt fast begge to. Om det så er 
på grund af den gode træner oprindeligt, 
det må jeg lade andre om at vurdere.

Arbejdspresset 
- Nu er du blevet konstitueret for-
mand for Fodboldafdelingen. På 
Fodboldafdelingens årsmøde i sidste ef-
terår blev der talt om, at arbejdspresset 
for formanden er for stort. Hvordan er 
det arbejdspres nu?

- Jeg synes ikke, det er for stort, men det 
er et stort arbejdspres. Nu har jeg siddet 
med i bestyrelsen i tre-fire år. Flemming 
har været formand indtil nu, og han øn-

skede så af forskellige årsager at træde 
lidt tilbage og få en lidt mindre fremtræ-
dende rolle. Så det var egentlig oplagt, at 
det så var mig, der tog en tørn, og så må 
vi se, hvad der kommer ud af det. Men jeg 
vil tro, at arbejdet som fodboldformand 
svarer til en halvtidsstilling. Nogle uger er 
der lidt mere, andre lidt mindre, men med 
mails og snakke og tilstedeværelse i klub-
ben et par gange om ugen, så er det vel 
en 20-25 timer om ugen.

- Kan I fordele arbejdet på en anden 
måde, så der er flere om at bære ar-
bejdsbyrden?

- Det var en helt ny bestyrelse, der star-
tede op, da jeg kom ind. Da startede vi 
med at udpege et bestyrelsesmedlem 
for hvert af vores segmenter. Så der var 
nogle, der havde med børn, bredde, piger, 
ungdom, Akademiet og senior at gøre. Og 
det har vi egentlig holdt fast i. Det, der 
skete dengang, var, at vi kom til at in-
volvere os enormt meget i driften. Og så 
løber timerne jo hurtigt op.

I det sidste halvandet års tid har vi talt 

Jesper Holm Lauridsen
Foto: Claus Vandborg



11

om, at vi skal op i helikopterperspektiv og 
fungere som en bestyrelse skal.

Nu har vi fået ansat Brian (Molberg, red.) 
som administrationschef og fået Philip 
(Ødegaard Hansen, red.) ind som talent-
chef på Akademiet. Vi har et velfunge-
rende pigeakademi. Bredde, ungdom og 
børn er på vej. 

Vi har fået nogle ansættelser på plads. De 
ansatte får mulighed for at komme til be-
styrelsesmøderne og høre om vores pla-
ner, som de så kan tage stilling til. Og så 
skal vi egentlig bare implementere. Men 
det er jo meningen, at det er vores dyg-
tige ansatte, der skal drive det i det dag-
lige. Og der har vi flyttet os med store 
skridt det sidste år. 

2.000 medlemmer
- Sidste år rundede vi en milepæl 
med omkring 2.000 medlemmer i 
Fodboldafdelingen. Det er selvfølgelig 
positivt at så mange vælger vores klub 
til. Men hvordan får vi plads og ressour-
cer til dem?

- For det første er vi blevet så mange, 
fordi der er et behov for det. Helt overord-
net tror jeg, at der er tale om et modtryk. 
De unge mennesker i dag er meget på 
sociale medier og skærme. Så jeg håber 
også, det er en reaktion imod dét. Men 
jeg tror også, at det er fordi, vi igennem 
de sidste år målrettet har arbejdet med at 
få et bedre produkt. Der er kommet faste 
ansatte i børn og ungdom.

- Men i den tid, jeg har siddet i bestyrel-
sen, er vi gået fra 14-1500 til knap 2.000 
medlemmer. Og vi har den banekapaci-
tet, vi nu engang har. Så det er voldsomt 
udfordrende. Vi sidder faktisk med det i 
øjeblikket. Nu er vi blevet enige om, at vi 
kører denne sæson færdig med den eksi-
sterende plan. Også fordi 1. herresenior 

træner på græsbanen. Så vi er voldsomt 
udfordrede.
 
- Men fordi både Brian og Slot (Christian 
Slot, red.) er kommet, kigger vi på, hvor-
dan vi kan gøre det så godt som muligt. 
At træne årgange samlet og arbejde mere 
med aldersrelateret træning. Derved hå-
ber vi at skabe synergi og en bedre kva-
litet af det træningsudbud, vi har. For det 
er klart, at når vi bliver så mange, har 
vi ladet nogle trænere lidt i stikken. Det 
er gået lidt ud over vores kvalitet nogle 
gange. Så det er en gordisk kunde. Men 
nu er vi begyndt at adressere problemet. 
Og vi får også henvendelser nogle gange 
om, at tingene ikke er helt, som de skal 
være. Så nu sidder vi og arbejder med en 
plan for, hvordan vi kan gøre det bedre.

- Tennisafdelingen har gennem flere år 
haft et medlemsstop. Er det noget, I 
også overvejer i Fodboldafdelingen?

- Ja. Vi kan ikke være flere. Og på rigtig 
mange årgange er der faktisk en ventelis- 
te Det piner mig helt vildt meget, for jeg 
synes, det er synd, at der er børn, som 
skal stå på venteliste for at dyrke det bed-
ste i verden. Men vi kan ikke være flere. 
Og nu står det også til, at noget af græs-
set skal lægges om igen, fordi der har væ-
ret problemer med noget dræning. Så det 
er selvfølgelig udfordrende. 

Flemming Lauenborg
Foto: Claus Vandborg



- Det med græsset må du gerne fortælle 
lidt mere om…

- Hvis man går en tur forbi anlægget her 
i de våde måneder, kan man se, at meget 
af det stykke græs, der ligger ned mod 
baneanlægget op fra gasværksgrunden 
har stået under vand. Der er snak om, 
at noget af dræningen skal lægges om. 
Det gør, at vi går ind i et forår, hvor vi 
bliver presset på vores baneplads endnu 
engang. For mange af vores små årgange 
skal på græs i foråret. Derfor er vi nødt til 
at gøre tingene smartere.

- Kæmpe respekt for Slot i børneafdelin-
gen og Fritz (Niko Busch, red.) på ung-
dom, for hvad de ikke får ud af det, er ret 
imponerende. Er det godt nok? Det er det 
aldrig. Men vi er klar over det. Og med 
hensyn til medlemmer, så har vi nået en 
grænse, hvor vi lige skal lande og få det 
hele til at sætte sig lidt. 

Meget positivt i vente
- Hvis du ser mere generelt på 
Fodboldafdelingen: Hvilke ting går godt, 
og hvilke ting er der behov for at arbejde 
mere med?

- Kvaliteten i træningen for vores med-
lemmer er det primære. Og der er vi al-
drig gode nok. Der vil vi altid gerne være 
bedre. Vi har selvfølgelig en enorm udfor-
dring omkring trænere for børn. Hvis man 
har lyst til at følge sine børn til træning og 
bidrage, har vi nogle muligheder i form af 
træningsplaner. Det vil sige: Man skal ikke 
selv stå og opfinde den dybe tallerken. Vi 
har nogle trænerpakker. 

- Vi er blevet enige om, at vi gerne vil ud-
danne flere, hvis der er nogle, der løber 
rundt med en træner i maven derude. Og 
så prøver vi at tilbyde c-licenser til alle 
trænere, så man bliver klædt lidt på, også 
til det pædagogiske. Hele trænerkabalen 
er altid en udfordring. 

- Men når det er sagt, kigger vi ind i en 
tid, hvor der er meget positivt, der venter. 
Jeg synes, at klubben begynder at summe 
lidt af liv. Vi mangler altid omklædnings-
rum. Og nu kigger vi på, hvad vi skal gøre 
med caféen. Hovedbestyrelsen vil ansætte 
en forpagter. Vi kigger også på, hvad vi 
kan gøre med Slottet generelt. 

- Man hører tit, at det koster meget at 
spille fodbold i B.93. Jamen, det koster da 
noget. Omkring de første 1000 kroner af 
vores kontingent går til drift og admini-
stration: Påsætning af dommere, ind- og 
udmeldelser. Det er bare tungt admini-
strativt, når vi er så mange. Og det skal 
man holde sig for øje. Men jeg synes på 
mange måder, at vi er et godt sted. Vi 
flytter os hele tiden. Ikke altid så hurtigt, 
som vi gerne ville. Men vi er i fremdrift.

12
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EN NY - OG MERE PROFESSIONEL – KULTUR
En samtale med Bo Mortensen
af Tobias Schiøler

Tennisafdelingen er i gang med at forme 
en ny kultur i klubben, som skal føre til 
bedre resultater i fremtiden. I novem-
ber 23 tog Tobias Schiøler en snak med 
sportschef Bo Mortensen om arbejdet med 
kulturen og de potentielle muligheder.

- Hvad er den ideelle tenniskultur anno 
2024?
 
- Vores kultur i Tennisafdelingen formes 
hver eneste dag gennem de handlinger, 
ord og den udstråling, som vi vælger. Det 
er derfor afgørende, at vi er opmærk-
somme på, hvad vi siger, gør og udstråler. 
Den ideelle kultur afspejler den måde, vi 
ønsker at være på. På denne måde sikrer 
vi, at vi bevæger os i den retning, vi øn-
sker at opnå. Konkret ønsker vi, at med-
lemmerne føler ejerskab for vores klub. 
Dette bør afspejles i den måde, som med-
lemmerne behandler vores ansatte samt 
klubbens faciliteter på. Vi stræber efter 
en positiv dialog, hvor medlemmer både 
passer på klubbens inventar og deltager i 
plejen af vores udendørsbaner. På denne 
måde kan vi som en samlet flok bidrage 
til at skabe en behagelig og god oplevelse 
i Tennisafdelingen.

- Hvad kræver det, før Tennisafdelingen 
når derhen?
 
Det kræver, at bestyrelsen og de ansatte 
sætter kursen for, hvordan de ønsker, at 
klubben skal være. Derfor skal det løbende 
drøftes, i hvilken retning klubben ønsker 
at bevæge sig. Dette er en kontinuerlig 
proces uden en endelig destination, da 
klubben konstant gennemgår forandrin-
ger. Hvad der var rigtigt for fem år siden, 
er måske ikke relevant i dag. Selvfølgelig 

er der elementer, der forbliver uændrede, 
men grundtanken er løbende at evaluere 
og eventuelt implementere nye beslutnin-
ger, som passer til den aktuelle situation.
    
- Hvordan opstod jeres ønske til en ny 
kultur?

- Ønsket om en ny kultur i Tennisafdelingen 
opstod gradvist. Et afgørende øjeblik var 
dog, da både vores 1. damer og 1. herrer 
kvalificerede sig til landets bedste række. 
Dette satte klubben i en position, hvor vi 
skulle leve op til nye standarder. Derfor 
satte vi os sammen og indledte en dia-
log om, hvordan vi ønskede at fremtiden 
skulle udforme sig. Vi besluttede os for 
at implementere en mere professionel til-
gang til klubbens bedste spillere samt at 
stille større krav til spillernes engagement 
og deltagelse i klubbens træning på dag-
lig basis.

- Hvordan hænger kultur og resultater 
sammen?

- Resultater opstår som et resultat af de 
handlinger, vi udfører hver dag, og vores 
handlinger er med til at skabe kulturen. 

Bo Mortensen
Foto: fra Facebook-gruppen B.93 Tennis
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Hvis vores resultater ikke afspejler vores 
ønsker, er det en klar indikation på, at kul-
turen skal ændres. Desværre kan vi kun 
se tilbage for at forstå, om vores handlin-
ger har været de rette eller forkerte.
 
- Er der opstået nogen udfordringer un-
dervejs?

- Det er naturligt for mennesker at sætte 
spørgsmålstegn ved nye ting, og det er 
sundt, eftersom det tvinger alle parter til 
at reflektere over, hvad der er det rigtige i 
forhold til det ønskede mål. Det, man bare 
skal være opmærksom på, er, at ikke alle i 
klubben nødvendigvis har samme mål, og 
det er vigtigt at være bevidst om.

- Hvilke ting er afgørende for, I kommer 
i mål? 

- For at vi kan nå vores mål, er det yderst 

afgørende, at vi holder os på den rette 
vej ved at holde hinanden ansvarlige for 
de beslutninger, vi har truffet. Derfor 
er det vigtigt at uddelegere ansvar til 
nøglepersoner, der kan være en slags 
ambassadører for klubbens værdier og 
dermed bidrage til at forme kulturen i 
Tennisafdelingen. 

- Hvad vil en ny kultur betyde for 
Tennisafdelingen?
 
- En ny kultur betyder, at vi har fingeren 
på pulsen og er opmærksomme på, hvad 
vi skal fokusere på i den kommende tid. 
Derfor er det vigtigt, at vi konstant eva-
luerer os selv og er opmærksomme på, 
hvad der sker omkring os. På nuværende 
tidspunkt føles det rigtigt, og derfor har vi 
en god fornemmelse for fremtiden.

Glad tennisungdom på Gammelt anlæg
Foto: Fra Facebook-gruppen B.93 Tennis
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BEDSTEMØDRE BEVÆGER SIG FOR LIVET
Momsefodbold har indtaget B.93
af Mads Mazanti Jensen

Det er måske ikke alle i klubben, der har op-
daget dem. For de er her tirsdag formiddag, 
hvor det ellers kun er den professionelle del 
af klubben, der gør brug af banerne. Men de 
har efterhånden været her i tre år. Og de er 
en stor gevinst for klubben. For nu kan vi 
ikke kun bryste os af at have særdeles kom-
petente ældre herrer i Fodboldafdelingen. 
Det grå guld er også kvindeligt.
 
Momsefodbold bliver det kaldt. Fodbold 
Fitness kaldes det også. Det er for alle 
kvinder over 60. Man spiller fodbold på 
en lille bane med små mål. Man spiller i 
korte intervaller, så der er tid til at puste 
ud mellem legen med bolden.

Kvindefodboldholdet var oprindeligt slet 
ikke et fodboldhold. Det var et gymna-
stikhold under Øbro Motion, en idrætsfor-
ening for seniorer. Men da gymnastiklo-
kalerne i Østerbrohuset i Århusgade blev 
for trange, begyndte initiativtageren til 
Momsefodbold, Inger-Lise Poulsen, at lede 
efter et alternativ.

- Jeg har løbet på ski i mange år, blandt an-
det med en pige oppe fra Frederikssund, der 

fortalte om det, de kaldte Momsefodbold, 
som de havde deroppe. Jeg tænkte, om det 
måske var noget, vi skulle overveje. Jeg fik 
en aftale om at komme op at se det. Jeg har 
ikke kunnet løbe i flere år, men nu rendte 
jeg efter bolden. Så begyndte vi at lede ef-
ter baner. 

Bevæg dig for livet
I Frederikssund fik Inger-Lise kontakt til 
Bevæg dig for livet. Det er et samarbejde 
mellem Dansk Idræts Forbund (DIF) og 
Danske Gymnastik- og Idrætsforeninger 
(DGI) med Nordea-fonden og TrygFonden 
som partnere. Målsætningen er at gøre 
Danmark til det mest idrætsglade land i 
verden. Konkret indebærer det, at 75% af 
danskerne i 2025 skal dyrke idræt, heraf 
50% i en forening. Bevæg dig for livet hjalp 
Inger-Lise med at få projektet på vingerne.
Det lykkedes at finde baner og lokaler i 
Ryparken. Men banetiderne var om efter-
middagen, hvilket ikke er ideelt om vinte-
ren, når der er mørkt. Og så var det, B.93 
kom ind i billedet. For Inger-Lise havde tit 
kørt forbi Svanemølleanlægget og set de 
tomme baner om formiddagen.

Momsefodbold på Svanemølleanlægget
Foto: Mads Mazanti Jensen
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- Jeg fik en god kontakt med Pernille og 
Jesper. Og vi fik lavet en aftale om at blive 
en forening i foreningen. På den måde er 
vi startet op. Det vil sige: Øbro Motion 
betaler kontingent til B.93. Det er en af-
tale, vi begge to har fordel af. Det er en 
win-win-situation for alle.

- Hvordan har I været tilfredse med at 
være i B.93?

- Vi er ovenud tilfredse. Det fungerer rigtig 
godt. Det er vi glade for.

Plads til forskellighed
- Vi er en flok forskellige piger. Vi er alle 
oppe i årene. Og vi har alle sammen nogle 
skavanker. Vi har alle sammen nogle be-
handlinger, vi skal til engang imellem. 
Det vil sige, at der er stor forskel på hvor 
mange, der møder op. Vi har også den af-
tale, at hvis der er en dag, hvor man ikke 
kan ret meget, så er det helt i orden at stå 
udenfor. Den dag kan man måske ikke spille 
hele tiden, men man kan spille lidt. 

- Jeg er en af dem, som har måttet træde 
lidt fra. Dels fordi jeg er begyndt at bruge 
rollator, dels har jeg fejlet alverdens ting i 
de sidste par år. Der er flere af os, som har 
fejlet diverse ting. Og så er man jo også i 
den alder, hvor man passer børn. Og det 

bliver altså også prioriteret. Så det er me-
get varieret. Men da vi startede, var vi 4-5 
stykker. Nu er vi 20. Man må tænke på, at 
vi startede op et halvt år før coronaen kom. 
Og så havde vi pause i coronatiden, hvor vi 
ikke måtte spille. Men almindeligvis er vi en 
13-14 stykker til træning.
 
- Sidste år var I på fodboldtur til Bornholm. 
Har I planer om lignende arrangementer?

- Nej, det har vi ikke på papiret i øjeblikket. 
I tankerne har jeg måske nogle planer, men 
det er ikke noget, jeg har involveret de andre 
i. Hvis der er noget på Bornholm, vil vi over-
veje det. Men vi kunne måske også tænke 
os at lave noget med de andre klubber. Det 
kunne vi jo godt lave her. Men det er kun på 
tankeplan.

Kom med på holdet
Læser man dette og får lyst til at være 
med, er man mere end velkommen – hvis 
man altså er en kvinde over 60. Det er nu 
ikke længere Inger-Lise, der har rorpin-
den, men Lis Kofoed. Hun kan kontaktes 
på 42942025.

Holdet slutter altid sin træning med at 
synge holdets sang, så denne artikel skal 
selvfølgelig også slutte med den. Den er 
skrevet af Arabella Neuhaus på melodien 

Momsefodbold på Svanemølleanlægget
Foto: Mads Mazanti Jensen



til ”Vi lister os afsted på tå” fra Thorbjørn 
Egners ”Folk og røvere i Kardemomme 
By”, og teksten er som følger:

Vi mødes tirsdag klokken ti
så skal vi ud og spille.
Det´ det vi allerbedst kan li´
og vi står ikke stille
når bolden ruller rask afsted
og alle spillerne er med.
Vi løber afsted og så ta´r vi et hop –
Konditionen og hjertet i fuld galop.

De lærde siger det er sundt
vi bli´r så dejligt trænet
når vi med bolden løber rundt
og fedtet bliver drænet.
For knogler, muskler, hjerteslag

bli´r bare bedre dag for dag.
Balancen i top – hold da bare helt op!
konditionen og hjertet i fuld galop.

Og når vi så har løbet rundt
og trænet i en time
så er det også rigtig sundt
at samles i en stime.
Så kommer te og kaffe frem
vi hygger inden vi går hjem
og hælder det op i vor medbragte kop
mens humøret og glæden er helt i top

Momsefodbold på svanemølleanlægget
Foto: Mads Mazanti Jensen
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NY SENIORKULTUR
Nye tiltag for seniorholdene i B.93 skal forbedre fællesskabet i klub-
ben 
af Tobias Schiøler

De mange nye senior- og +32-hold i B.93 
har gjort det nødvendigt at kigge på nye 
tiltag i klubben. Heriblandt en helt ny 
intern vinterboldturnering for udvalgte 
11-mands- og 7-mandshold i B.93.
 
Kan det lade sig gøre at skabe en senior-
kultur i B.93, hvor holdene ikke kun træ-
ner og spiller kampe hver for sig, men 
engagerer sig socialt i klubben? Og hvilke 
ting skal der skrues på for at nå derhen?
 
Sådan lød den bagvedliggende dagsorden 
på et møde for senior- og +32-holdene i 
B.93 i oktober sidste år. På mødet deltog i 
alt ti 11-mandshold og femten 7-mandshold 
i B.93, og fra klubben side deltog den admi-
nistrative chef, Brian Molberg, og koordina-
tor for seniorafdelingen, Jesper Nielsen.

Jesper Nielsen beskriver mødet som den 
første ud af en række samtaler med se-
niorholdene i B.93.

- Mange af holdene i B.93 er nye, og der-
for vil vi gerne hilse på hinanden og se på, 
hvordan vi kan lave mere for seniorhol-
dene, end vi gør i dag. Nogle af holdene 
er startet som ungdomshold og er blevet 
hængende i klubben til i dag, mens mange 
af de nye seniorhold i klubben derimod 
består af spillere, der måske har gået på 
den samme højskole eller kommer fra det 
samme geografiske sted.

- De sidstnævnte hold er ikke så meget 
med i foreningsfællesskabet i dag, og der-
for vil vi gerne lave nogle flere aktiviteter 
og interne ting i B.93, der fremmer fælles-
skabet, lyder det fra Jesper Nielsen.

Lavere pris og gode faciliteter 
I løbet af 2023 er der startet i alt fem 
nye 11-mandshold og otte 7-mandshold 
i B.93. Ifølge Jesper Nielsen er man med 
de nye hold ved at nå til mætningspunktet 
for antallet af seniorhold i klubben.

Analysen fra seniorkoordinatoren i B.93 
lyder, at de nye seniorhold lige nu klarer 
sig godt, fordi de sportsligt set er godt 
matchet. Det forventer Jesper Nielsen 
også, at de vil være i de kommende år.

- Vi er vildt glade for alle de nye senior-
hold, der er kommet til i B.93. Nu vil vi 
gerne videre med de hold. Det skal ikke 
være en forretningsmodel for os, hvor vi 
tager så mange hold ind som muligt. Vi 
skal tværtimod arbejde hen mod, at B.93 
bliver en institution for et livslangt fæl-
lesskab. Hvor man kan spille, fra man er 
barn, til man er ung, og måske senere 
spiller seniorfodbold og bliver træner.

Særligt to faktorer kan være afgørende 
for, at B.93 har oplevet en stigende in-
teresse fra nye hold, fortæller Jesper 
Nielsen. Bestyrelsen i B.93 valgte for et 
stykke tid siden at sænke kontingentet for 
seniormedlemmerne markant. Det er aty-
pisk, da prisen oftest plejer at blive skruet 
op i klubberne.

Den anden faktor er Svanemølleanlæggets 
udvikling. Med hele tre kunstgræsbaner 
og en central beliggenhed i byen er B.93 
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Jesper Nielsen
Foto: B.93 Fotoarkiv
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i dag blevet meget attraktiv som klub for 
blandt andet seniorholdene.

- Her skylder vi også Københavns 
Kommune en stor tak. Men man skal også 
ville have holdene, og det vil vi gerne. Vi 
arbejder hver dag på at være meget imø-
dekommende, forklarer Jesper Nielsen.

Ny intern vinterboldturnering
Spørger man seniorkoordinatoren, er 
mange af klubbens hold gode til at organi-
sere sig internt. Men hvis man skal udvikle 
på dele af fodboldklubben, kræver det, at 
det bliver gjort i fællesskab.

Derfor skal der med jævne mellemrum 
holdes møder med holdene, hvor de bliver 
inddraget. B.93 giver også medlemmerne 
gratis billetter til førsteholdets kampe for 
at styrke forholdet til klubben.

- En voldsom vækst af nye hold skal un-
derstøttes relativt meget, hvis man vil no-
get med det. Det kan blive en udfordring 
for os i B.93, hvis holdene er selvstændige 
enheder, siger Jesper Nielsen. 

Ét af de nye tiltag, som B.93 har haft pla-
ner om at føre ud i livet, er en helt ny 
vinterboldturnering. Her skal ti udvalgte 

11-mandshold og ti udvalgte 7-mandshold 
spille mod hinanden over vinteren.

- For det første er det nemmere rent prak-
tisk. Nu skal vi så se på, hvordan holdene 
præsenteres, når de møder hinanden, og 
om man skal lave noget før eller efter 
deres kampe. Vi håber også, at holdene 
lærer hinanden bedre at kende, og at vi 
kan lave mere af den slags, siger Jesper 
Nielsen. 

Vigtigt med flere kvindehold 
Seniormødet i oktober 2023 var kun star-
ten på en langvarig indsats i B.93 i forhold 
til at styrke Seniorafdelingen i klubben. 
På mødet var idéen om et VIP Advisory 
Senior Board (idéen er åbenbart henvendt 
til englændere) oppe at vende.

Ser man bort fra den tvivlsomme titel, er 
målet med tiltaget helt basalt at få skabt 
en fast struktur i B.93, så holdene kon-
stant er inde over klubbens udvikling, som 
de selv kan være med til at forme.

- Martin Heisterberg (bestyrelsesmedlem 
i B.93) og jeg har brug for en netværks-
gruppe, som kan udvikle idéer, der er tæt-
tere på dem, som det handler om, nemlig 
seniorholdene. Udgangspunktet er, at det 

Svanemølleanlægget set fra oven
Foto: Theis Elkjær
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er holdlederne for seniorholdene, der er 
med i netværksgruppen. Så det er én per 
hold, som kan melde tilbage til deres eget 
hold i forhold til nye seniortiltag, lyder det 
fra Jesper Nielsen.

Mens der på herresiden er ved at være 
fyldt godt op på antallet af hold i B.93, så 
håber Jesper Nielsen, at der i fremtiden vil 
være mange flere kvinder at finde rundt 
på Svanemølleanlægget.

- Efter vi har fået flere kvindehold på ung-
domssiden, kan vi se, hvor meget det be-
tyder for at lave en god klub. Derudover 
skal vi fastholde vores nuværende antal 
hold og se på, om vi kan udvikle klubben 
fra vores egen og holdenes side, så vi får 
skabt et fællesskab i B.93, slutter Jesper 
Nielsen.

 

Martin Heisterberg
Foto: B.93 Fotoarkiv

2 BUTIKKER I NDR. FRIHAVNSGADE!

Nr.  29  BOGHANDEL 
Nr.  31  KONTORFORSYNING 

  tlf. 3526 3334
   tlf. 3526 3364
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B.93 vil altid være en klub der  udfor-
drer. Vi hylder og støtter  spillere der 

udfordrer på banen,  samtidig vil vi som 
klub udfordre  ved at stå i opposition til 
en kynisk konkurrencementalitet. Vi  vil 

udfordre på vores måde, hvor  fællesskab 
og mennesket kommer i første række.

UDFORDRENDE INDSATS

Vi vil altid stræbe på at gøre tin-  
gene enkle og ukomplicerede. Vi  vil 
skabe klarhed om klubbens  position 
og holdninger, for at  sætte en klar 
retning som alle  forstår og kan stå 

sammen om.

ENKELHED

VÆRDIER

Vi tror på mennesker, og på 
at  alle skal have en chance. 

Respekt og tillid er altafgørende  
for vores klub og for hvordan vi  
gerne vil spille fodbold. Vi skal  
vise hinanden kærlighed, så vi  

står stærkere sammen.

KÆRLIGHED
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ET TRÆNER-SCOOP
Peer Lisdorf er tilbage i B.93
af Mads Mazanti Jensen

Mens der i de seneste år mildest talt har 
været gang i svingdøren i spillertrup og 
stab for B.93 1. kvindesenior, har kaptaj-
nerne holdt stand: Cheftræner Rasmus 
Good og sportschef (blandt meget andet) 
Lauritz Smed. I vinterpausen blev først-
nævnte imidlertid fristet af et tilbud fra 
norske FK Haugesund, og den vellidte 
træner forlod efter mange års trofast og 
fornemt arbejde den alt andet end syn-
kende skude.

Spørgsmålet var nu, hvem der skulle 
overtage roret efter kaptajn Good. Det 
blev såmænd ingen ringere end en af de 
største kapaciteter, vi har i dansk kvinde-
fodbold topniveau: Peer Lisdorf.

Med fire danmarksmesterskaber som træ-
ner er det er ikke så lidt af et scoop, B.93 
har gjort, med ansættelsen af ham som 
cheftræner. Og så har han – ikke uvæ-
sentligt – en fortid i B.93. Selv om han 
oprindeligt er Brøndby-dreng, er vi nogle, 
der husker ham fra den gyldne periode 
med Erling Bøje som cheftræner. I 1994 
opnåede han 14 kampe og scorede 3 mål 
som en af de offensive hovedkræfter bag 
succesholdet, der ikke tabte en kamp i 
hele forårssæsonen.

Det siger sig selv, at det er skønt at få så-
dan en mand tilbage i klubben. Og selvføl-
gelig ville Medlemsbladet gerne træffe den 
hjemvendte 93er, da han som nyudnævnt 
cheftræner havde sat sig til rette i stolen 
på kvindeholdets kontor på Slottets 1. sal.

Tilbage til B.93
- Du er en kendt træner med mange 
store resultater. Hvorfor valgte du at 
blive træner i B.93 nu?

- Jeg er opvokset i Brøndby. Børnene er 
flyttet hjemmefra, så vi har købt andels-
lejlighed inde i Borgergade, min kone og 

jeg, efter at jeg var i Thisted i to sæsoner. 
Min målsætning i forhold til at være træ-
ner har ændret sig lidt. Før i tiden var det 
rigtig vigtigt at vinde titler. Også da jeg 
selv spillede. Efter at jeg rundede 50 har 
mit mindset ændret sig lidt. Det vigtigste 
for mig er faktisk, hvem jeg er sammen 
med i min dagligdag. Det giver mig noget 
god energi og noget glæde. Og hvis jeg 
kan være med til at få noget til at udvikle 
sig, er det faktisk vigtigere for mig end at 
vinde noget. Også fordi jeg tror på, at hvis 
man tænker mere i processer, vinder man 
også noget på den lange bane.

- Jeg har jo selv spillet her i klubben for 
30 år siden. Det er sindssygt hyggeligt at 
vide, at nogle faktisk kan huske, at jeg har 
spillet her. Da jeg kom første dag, modtog 
Gitte mig og sagde: ”Velkommen tilbage. 
Jeg har været her siden 88, så jeg kan 
godt huske dig.” Så det har altid været 
i mit hjerte. Jeg kender mange, der har 
spillet her. Danny Jung og Dan Lübbers. 
Hoffmann og Michael Madsen. Michael 
Madsen er jo Julie Madsens far. Så der er 
alligevel nogle relationer her. Og så ligger 
det jo sindssygt tæt på.

- Da jeg blev fritstillet efter to sæsoner 
i Thisted, ville det være oplagt at finde 
en klub i København. Og så kender jeg 
Lauritz Smed. Jeg var sammen med hans 
søn Aske på en tur til Ghana. Så på den 
måde har jeg en relation til Lauritz. Og 
så passede det lige med, at Rasmus Good 
tog til Norge, så der var en mulighed for, 
at jeg kunne komme herind. Som det er i 

Peer Lisdorf
Foto: Privatfoto
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fodboldverdenen, får man tit jobs gennem 
sit netværk.

- Og så vidste jeg, at B.93 var et ungt 
hold. De havde været meget tæt på at 
ryge med i Ligaen de sidste tre-fire år. Så 
tænkte jeg, det kunne være fedt at være 
med til at løfte dem det sidste i forhold 
til at arbejde med nogle værdier og få 
noget vindermentalitet. En vigtig ting er 
også: Jeg ved jo, at den måde, B.93 gerne 
vil spille på, læner sig meget op ad den 
måde, jeg også gerne vil spille på. I for-
hold til at ville have bolden og bygge det 
op helt nedefra. Det, jeg måske kan bi-
bringe, ud over det gode possession-spil, 
er lidt mere kynisme. Og at være lidt mere 
afgørende i forhold til standarder. Alle de 
små ting, der også hører med i fodbold i 
forhold til at bringe os den sidste vej.

- Hvordan oplever du klubben i forhold til 
for 30 år siden, da du selv spillede her?

- Huset er det samme. Der er sket no-
get med omklædningsrummene. De er 
blevet renoverede. Men ellers er der jo 
stadig det gamle, hyggelige foreningsliv 
over det, når man kommer ind i huset. 
Det kan jeg godt lide. Og så er der sket 
en del med banerne. Dengang spillede vi 
på en grusbane, kan jeg huske. Nu er der 
fine forhold. Dengang var der klubliv nede 
ved restauranten. Det kunne være fedt at 
få lidt klubliv i stueetagen igen. Men el-
lers kan jeg jo godt lide bygningen. Der 
er højt til loftet. Der er noget charme over 
bygningen.

Boldbesiddelse og presspil
- Du nævnte før, at B.93 passer godt til 
din tilgang til spillet som træner. Kan du 
fortælle lidt mere om, hvad du står for 
som træner?

- Helt simpelt tror jeg på, at når du har 
bolden, lærer du at sparke til bolden, du 
lærer at drible. Det er jo sjovere at have 
bolden end at modstanderen har den. Så 
der er også noget motiverende i selv at 
have bolden. Og så tror jeg på, at jo mere 
du har bolden på jorden, jo nemmere er 

det at fastholde den frem for, når den er i 
luften. Og jo kortere pasninger, du spiller, 
jo nemmere er det at ramme en medspil-
ler. Så: Kort langs jorden, frem for højt i 
luften. Og så er jeg med på, at hvis mod-
standeren presser os højt, er det naivt at 
tro på, at man bare kan spille kort, kort, 
kort. For så stjæler de den og scorer. Så 
der skal man selvfølgelig udnytte, at der 
er noget bagrum. Det er den ene del i for-
hold til possession-spillet.

- Den anden del er, at jeg godt kan lide 
presspillet. At prøve at stjæle bolden, når 
modstanderen har den, eller at prøve at 

stå kompakt og så spille på nogle omstil-
linger. Så der kan være en lille forskel dér. 
Men ellers så er det mere det her med at 
bygge spillet op nede fra målmanden, som 
tiltaler mig.

Kommunikation og værdier
- Når du ser på potentialet i vores kvin-
deafdeling: Kan du se B.93 etablere sig 
som en Kvindeliga-klub?

- Jeg synes, der er nogle rigtig dygtige 
spillere. Det er jo spændende, at vi har 
nogle spillere fra Afrika. Der kommer også 
en fra Island. Så der er nogle kulturer, 
som skal integreres. Og det er jo sådan 
noget, jeg godt kan lide. At få grupper til 

Peer Lisdorf i 93-trøjen 
Foto: B.93 Fotoarkiv
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at samarbejde. Der har vi en rigtig god 
udfordring hér. Der er en udfordring med 
sproget, så det stiller større krav til vores 
kommunikation. Vi skal være enormt præ-
cise i, hvordan vi kommunikerer til hinan-
den ude på banen. Sæt navn på, og sig, 
hvad man ønsker. Ikke så meget det der 
”kom nu, mand!” For hvad betyder det? 
Ud over at der en, der lyder til at være 
frustreret. Det er noget af det, vi skal ar-
bejde med.

- Vi har lige arbejdet med værdier her i 
weekenden, til noget teambuilding. Først 
skulle de enkeltvis komme frem til nogle 
værdier. Jeg havde noget introduktion 
til, hvad det egentlig betød, og vi havde 
også taget et billede af B.93-værdierne på 
væggen i klubhuset. Der er tre - blandt 
andet kærlighed - med meget undertekst, 
så der er mange værdier inde i teksten 
faktisk. Vi skulle max have tre-fire, max 
fem, og nu er de så landet på fem, ef-
ter at have arbejdet parvist og i grupper. 
Det tror jeg allerede nu har været med til 
at styrke deres sammenhold. Det virker 
også til, at der er en god energi. Det tror 
jeg kan være med til at rykke de dygtige 
spillere, der er her i forvejen. At deres po-
tentiale bliver forløst, så de faktisk bliver 
endnu bedre. På den måde tror jeg godt, 

at vi kan ryge med i Ligaen.

- Det bliver selvfølgelig svært. Hvis vi 
skulle være så dygtige og heldige at rykke 
op, bliver det svært at konkurrere. FC 
København og OB er i gang med at etab-
lere kvindehold, AGF prøver også at gøre 
noget. Det synes jeg er fedt. Det er jo 
helt skørt, at vi ikke har en klub for hver 
storby i Ligaen. Og så kommer Midtjylland 
også. Men jeg tror på, at rækken bliver 
udvidet, så der kommer 10-12 hold på et 
tidspunkt. Vi får en hård konkurrent i FCK, 
men det kan også samtidig blive en givtig 
konkurrence for begge klubber. Som det 
har været på herresiden igennem 100 år, 
dengang det hed KB. Så det tror jeg godt, 
vi kan.

1. damesenior
Foto: Christian Midtgaard



VI TROR PÅ MENNESKER OVER TALENT.  

V I TROR PÅ HÅRDT ARBEJDE.

VI TROR PÅ HJERNEN OG PÅ FØDDERNE.  

V I TROR PÅ UDDANNELSE.

VI TROR PÅ DRIBLERE, DER DRIBLER FOR HOLDET.  

V I TROR PÅ FÆLLESSKAB. OG PIGER.

VI TROR PÅ KVINDER OG MÆND, DRENGE
VI TROR PÅYDRE NØRREBRO OG KARTOFFELRÆKKERNE.  

V I TROR PÅ FORSKELLIGHED.

VI TROR PÅALLE SKAL HAVE EN CHANCE  

V I TROR PÅ EGNE RÆKKER.

VI TROR PÅ SMIL OG GRIN.  

V I TROR PÅ HINANDEN.

VI TROR PÅ 93.
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PÅ FARTEN MED KETSJEREN
Vinteren bød på mange turneringskampe til vores ungdomsspillere
af Mads Mazanti Jensen

I indledningen af dette blad omtales hold-
kampene for vores bedste herre- og kvin-
dehold i vinterens indendørsturnering.
Men ud over holdturneringen blev der na-
turligvis også afviklet et hav af individu-
elle turneringer.

Vores talentfulde ungdomsspillere deltog 
i flere nationale og internationale tur-
neringer i løbet af vinteren. Blandt dem 
er Amani Azarkan og Philip Tiedemann 
på henholdsvis pige- og drengesiden. 
Deres bedrifter har man kunnet følge på 
Facebook-siden B.93 Tennis.

Amani
Amani Azarkan deltog i en international 
U18-turnering på KBs anlæg og vandt en 
tæt kamp i 1. runde af kvalifikationen over 
en rumænsk modstander med 12-10 i det 
afgørende match-tiebreak, men tabte i tre 
sæt i 2. runde til Lisa Noltorp fra Sverige. 
I en Kategori 1-seniorturnering i Birkerød 
vandt hun en kamp over Smilla Haupt Toft 
med 6-3, 6-4.

Men vinterens bedste resultat opnåede Amani 
med en finaleplads i en U16 Tennis Europe-
turnering i double med sin græske makker.

Amani Azarkan (t.v.) med sin græske makker 
Foto: Fra Facebook-siden B.93 Tennis

Amani til turnering på KBs anlæg 
Foto: Fra Facebook-siden B.93 Tennis
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Philip
Philip Tiedemann, der er noget yngre end 
Amani, præsterede flere gode internati-
onale resultater. Han kvalificerede sig til 
Tennis Europe Kystmesterskaberne, vandt 
en kamp over en svensk modstander i 
U14 Tennis Europa Junior Tour i Hørsholm-
Rungsted Tennisklub og nåede semifinalen 
i bonusturneringen i Tennis Europe 12 i 
franske Boulogne-Billancourt.

Men den største oplevelse må nok have 
været at repræsentere Danmark ved 
Junior-EM (U12 Winter Cup) i Tyskland. 
Det blev til tre flotte kampe mod Tyskland, 
Belgien og Slovenien for Philip. Danmark 
sluttede på en femteplads i turneringen. 

Esther og Clara-Marie
Philip og Amani var ikke de eneste 93ere, 
der var på farten i løbet af vinteren. To af 
de andre var Esther Wanda Flagstad De 
Tusch-Lec og Clara-Marie Mo Tscherning. 
De to piger var sammen til en turnering i 
Sverige i februar. På Facebook-siden B.93 
Tennis kunne man læse følgende om pi-
gernes svenske eventyr:

”At være turneringsspiller i B.93 er mere 
krævende, end man regner med. Et godt 
eksempel på dette er Esther og Clara-
Marie, der lige nu er i Sverige for at del-
tage i en turnering i Fair Play Tennisklub.
De har valgt at bruge deres tid i Sverige 
i stedet for at være hjemme og gå i skole 
denne uge. Det betyder, at de skal selv-
studere det tabte, hvilket kræver ekstra 
indsats og disciplin. Derudover kræver 
det, at de har en voksen med på turen, 
der støtter dem både praktisk, mentalt 
og økonomisk. Det er afgørende, at man 
gør de ting som kræves for at udvikle sig, 
også selv om det er lidt besværligt. Man 
finder guldet der, hvor det er svært. 

Det arbejde og den indsats værdsætter vi 
som klub og trænerteam meget, og vi øn-
sker dem kun alt muligt held og lykke på 
deres lille eventyr i Sverige.”

29

Esther Wanda Flagstad De Tusch-Lec og Clara-Marie Mo Tscherning
Foto: Fra Facebook-siden B.93 Tennis

Philip Tiedemann
Foto: Fra Facebook-siden B.93 Tennis

Philip Tiedemann (yderst t,h.) i aktion for Danmark
Foto: Fra Facebook-siden B.93 Tennis
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Junior Vinter Camp
Tennisungdommen består selvfølgelig af 
meget mere end turneringsspillere på eli-
teplan. I vinterferien blev der arrangeret 
Junior Vinter Camp i vores tennishal med 
børn på mange forskellige niveauer som 
deltagere. For selvfølgelig kan man altid 
glæde sig over spillet med den lille runde 
og udvikle sit spil – uanset hvilket niveau, 
man befinder sig på.

Junior Vinter Camp
Foto: Fra Facebook-siden B.93 Tennis
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OP OG NED FOR TRADITIONSKLUBBERNE
Et udkig mod vores europæiske artsfæller
af Mads Mazanti Jensen

Som det efterhånden skulle være enhver 
bekendt, peger pilen opad for vores bedste 
herrehold i fodbold: Efter 18 års fravær er 
B.93 tilbage i den næstbedste række. En 
række, hvori vi med vores ni danmarks-
mesterskaber og en pokaltitel er det mest 
meriterede hold – også selv om en klassisk 
klub som AaB er med i rækken.

Men hvordan går det egentlig med vo-
res artsfæller, de andre traditionsklubber 
rundt omkring i verden? Af pladshensyn vil 
jeg snævre svaret ind til et fokus på tra-
ditionsklubberne i tre byer: Nottingham, 
Leipzig og Gøteborg.

Nottingham
I Robin Hoods hjemstavn har der været 
langt mellem snapsene siden Nottingham 
Forest havde deres gyldne periode i 
slutningen af 70erne og begyndelsen 
af 80erne. Ledet af trænerduoen Brian 
Clough og Peter Taylor, hvis legendestatus 
på egnen nu er på linje med Hoods og Lille 
Johns, skabte de rødtrøjede furore, da de 
gik direkte fra 2. division (dengang næst-
bedste række) til at vinde mesterska-
bet og – blandt mange andre triumfer – 
Europa Cup´en for mesterhold to gange i 
træk. Spillere som John Robertson, Trevor 
Francis, Peter Shilton og Viv Anderson 
fik de danske Sportslørdag-seere til at 
spærre øjnene op.

Siden guldalderen gik det jævnt ned ad 
bakke for en af verdens ældste professionelle 
fodboldklubber (stiftet i 1865), men sidste år 
lykkedes det dog med en fornem slutspurt at 
bevare status af Premier League-hold.
 
Lillebror i Nottingham hedder Notts 
County. Regnet i forhold til titler er det 

måske svært at kalde klubben en hæ-
derkronet traditionsklub. Pokaltriumfen 
i 1894 er klubbens eneste titel. Men ser 
man på klubbens historie, er ”skaderne” 
om nogen en traditionsklub.

Stiftet i 1862 er det verdens ældste pro-
fessionelle fodboldklub. I 1888 var de en af 
de stiftende medlemmer af Englands før-
ste professionelle division. Og deres sort-
hvide spilledragter er ikke en efterligning af 
Juventus´ - det er faktisk omvendt. 

Resultatmæssigt stod klubben i det 20. 
århundrede som oftest i skyggen af na-
boerne fra City Ground, dog har de i pe-
rioder spillet med i det bedste selskab, 
blandt andet på tv-skærmen i 1980ernes 
Sportslørdag. 

I de senere år er det dog gået stejlt ned 
ad bakke for ”The Magpies” fra Meadow 
Lane. For fem år siden blev derouten fuld-
endt med et exit fra den professionelle 
fodbold, de selv var ophavsmænd til: 
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Nedrykning fra det engelske ligasystem.
Sidste år blev nedturen vendt med en dra-
matisk oprykning til League 2 (fjerdebed-
ste række), og dermed gensyn med det 
professionelle ligasystem. Oprykningen 
skete med en sejr på Wembley i straf-
fesparkskonkurrence mod Chesterfield.
 
Bag succesen står to danske brødre, 
Alexander og Christoffer Reedtz, der har 
købt sig ind i klubben. Hvis folk tror, at den 
klassiske klubs genkomst bringer de gamle 
dyder tilbage til engelsk fodbold (ærlig fight 
på mudderbaner, ingen mangefarvede støv-
ler, ingen millionlønninger og ståpladsbillet-
ter til et par pund stykket), bliver man må-
ske lidt skuffet. De to danskere ejer noget 
så uromantisk som en fodboldstatistik- og 
analysevirksomhed, og billetprisen til en 
fjerdedivisionskamp på Meadow Lane er 
22 pund. Robin Hood er åbenbart flyttet fra 
Nottingham til Düsseldorf, hvor den lokale 
traditionsklub Fortuna er begyndt at dele 
gratis billetter ud til alle.
 
Hood eller ej – Nottinghams gamle stor-
heder ser ud til at have vendt nedturen.

Leipzig
Magtbalancen er for længst skiftet i den 
tyske storby Leipzig. I 1893 (godt år) blev 
VfB Leipzig dannet. De blev i 1903 første 
tyske mestre, og vandt i alt tre mester-
skaber. Efter oprettelsen af DDR efter 2. 
verdenskrig fik klubben det kommunistisk 
klingende navn Lokomotiv Leipzig. ”Lok” 
Leipzig vandt fire østtyske pokaltitler og 
spillede endog finale i Europa Cup´en 
for pokalvindere i 1987. De spillede de-
res største kampe på det monstrøse 
Zentralstadion med plads til omkring 
120.000 tilskuere, og ellers på det mindre 
Bruno-Plache-Stadion. Efter Murens fald 
spillede de kortvarigt med i Bundesligaen 
– atter under navnet VfB Leipzig - men 
dumpede siden ned gennem rækkerne, 
og har gennem mange år – atter under 

navnet Lokomotiv Leipzig - spillet uden for 
det professionelle ligasystem i Tyskland – 
senest i den fjerdebedste række.
 
Som en karikatur på kapitalismens triumf 
over kommunismen er en anden Leipzig-
klub strøget til tops. RB Leipzig er grundlagt 
på en enorm investering fra en energidrik-
fabrikant, hvis produkt åbenbart er så intet-
sigende, at den kræver et milliardbudget til 
markedsføring. Satsningen har kastet to po-
kaltitler og flere Bundesliga-topplaceringer 
af sig. Og så tilmed på en ombygget version 
af Lokomotivs gamle Zentralstadion omdøbt 
til – ak ja – Red Bull Arena.

Men selv om den gamle storhed, 
Lokomotiv Leipzig, lever under anderledes 
ydmyge forhold på det ramponerede, men 
charmerende og autentiske Bruno-Plache-
Stadion, lever den ikke dårligt. De billigste 
billetter kan fås til 8 Euro. Og at man kan 
have det herligt med hjemmekampe med 
et par tusind tilskuere på et stemnings-
fyldt, gammelt stadion er vores egen klub 
jo også et prægtigt eksempel på. Tilmed 
sluttede Lokomotiv Leipzig ringen i 2021, 
da de vedtog en sammenlægning med ur-
klubben VfB Leipzig.
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Gøteborg
I Gøteborg er den gamle verden vendt 
på hovedet. Engang var IFK Gøteborg 
Nordens førende klub. ”Blåvitt” vandt 
UEFA Cup´en i 1982 og 1987. Desuden 
er det blevet til 18 svenske mesterska-
ber for ”Englene”. Men de seneste år er 
magtbalancen skiftet – i svensk fodbold 
og i gøteborgsk fodbold internt. I 2022 
vandt den lille gøteborgklub Bk Häcken 
det svenske mesterskab med attraktiv an-
grebsfodbold, mens ”Blåvitt” rodede rundt 
i den nedre del af Allsvenskan. Sidste år 
slap den gamle storklub kun fri af nedryk-
nings-playoff med en scoring i overtiden 
i sidste kamp, mens lillebror Häcken har 
bidt sig fast i toppen af Allsvenskan. 

Også en anden gøteborgsk traditionsklub 
er langt fra fordums storhed. Ørgryte 
IS tilbragte sidste år i den tunge ende 
af Superettan (den næstbedste række i 
Sverige). ØIS er stiftet i 1887 og har vun-
det 12 svenske mesterskaber. 

En tredje traditionsklub fra den vestsven-
ske storby, Gais, har til gengæld vendt 
nedturen. Med to oprykninger i træk 
er ”Makrellerne” tilbage i Allsvenskan. 
Göteborgs Atlet- och Idrottssällskap har 4 
svenske mesterskaber på samvittigheden. 
Men også i den næstbedste svenske 
række er der sket ting og sager i gøte-
borgsk fodbold. En lille gøteborg-klub ved 
navn Utsikten – opkaldt efter et udsigt-
stårn i en skov ved Gøteborg – var sid-
ste år tæt på oprykning til Allsvenskan. 
Utsiken har de seneste år præsteret en 
kometagtig opstigning fra de lavere sven-
ske divisioner.  

Tilskuerpotentialet er dog i de gamle gø-
teborgklubbers favør. Utsiken samler blot 
omkring 700 tilskuere til sine kampe. I 
1976 samlede Gais og IFK Gøteborg over 
50.690 tilskuere til gøteborgsk lokalopgør 
– i den næstbedste svenske række. Nu 
skal de mødes i den bedste.
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MASSER AF MAGI PÅ TERRASSEN
B.93 Fanklub afholdt d. 22. februar generalforsamling
af Mads Mazanti Jensen

939 tilskuere. Det lyder måske ikke af 
noget særligt. Og tallet er bundrekord 
for B.93´s hjemmekampe i sæsonen 
2023/2024. Ikke desto mindre finder jeg 
tallet værd at hæfte sig ved. For det før-
ste er tallet fra Vanløse Idrætspark, ikke 
fra Østerbro Stadion, fordi græsbanen 
på vores normale hjemmebane ikke var 
kampklar på daværende tidspunkt. For 
det andet er tallet fra en fugtig lørdag i 
marts, som ikke ligefrem var fodbold-ind-
bydende. For det tredje havde vores 1. 
herresenior ikke gjort reklame for denne 
kamp mod HB Køge ved lørdagen inden at 
levere en kedelig nullert mod bundholdet 
Næstved.

Med andre ord: Det var en kamp for den 
hårde kerne af 93ere. En kamp, der af-
slørede, hvor mange tilskuere, vores bed-
ste herrehold kunne trække, når der ikke 
var ”fredagsfest” eller andre tiltag til at 
trække folk af huse.

På den baggrund var 939 tilskuere i grun-
den imponerende. For tre år siden havde 
en sådan kamp trukket i omegnen af 300 
tilskuere. På tre år er den hårde kerne 
blevet tre gange så stor. Det er en på alle 
måder imponerende og vidunderlig udvik-
ling.

Gennem mange år har B.93 Fanklub kæm-
pet for at øge tilskuertallet til vores hjem-
mekampe. Men når det ikke rigtig blev til 

noget, hang det sammen med, at ledelsen 
af klubbens professionelle del sjældent 
var særligt lydhøre over for fanklubbens 
idéer, f.eks.: Spil hjemmekampene fre-
dag aften. Gør reklame for kampene. Lok 
gerne medlemmer (og andre) på stadion 
med gratis billetter – når først de er på 
stadion, lægger de penge i boderne. Kun 
ved særlige lejligheder blev der gjort en 
indsats oppefra for at tromme folk sam-
men på stadion.

Sådan er det heldigvis ikke længere. Med 
flere fornemme initiativer for at trække 
folk af huse – blandt andet de efterhån-
den berømte fredagsfester – bliver der nu 
sat handling bag ordene – til hver hjem-
mekamp. Og den gode stemning, B.93 
Fanklub altid har skabt på Terrassen, er 
nu ikke blot en stammedans for de få ind-
viede. Den spreder sig som ringe i vandet 
og åbner de nytilkomne tilhængeres øjne 
og ører for den enestående stadionople-
velse på Østerbro Stadion.

Fanklubben står i øvrigt også for gode op-
levelser uden for stadion. Til udekampe 
i Jylland har fanklubben arrangeret hyg-
gelige storskærmsarrangementer på 
Slottet. Og i slutningen af januar var fan-
klubben sammesteds vært for et fornemt 
banko-arrangement, hvortil cheftræner 
Kim Engstrøm og flere førsteholdsspillere 
mødte op for blandt andet at fortælle om 
den forgangne efterårssæson og forvent-
ningerne til forårssæsonen.

De Hvide Engle i Vanløse Idrætspark 
Foto: Christian Midtgaard

Brian Nehm
Foto: B.93 Fotoarkiv
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Det var derfor en glad formand for B.93 
Fanklub, Brian Nehm, der til fanklubbens 
generalforsamling i februar kunne se til-
bage på et fantastisk 2023. Vist er alt 
ikke lutter lagkage. For eksempel kunne 
vi godt ønske at give holdet bedre op-
bakning på turene til Jylland - det er et 
spørgsmål om økonomi; skal man hyre en 
bus til at krydse Storebæltsbroen, koster 
det 15.000 kr. Men alt i alt overstrålede 
det positive så afgjort det negative i for-
mandens beretning, som vi bringer hér: 

Formandens beretning 
”2023 kan beskrives med et ord: WAOW. 
Hold nu fast et sindssygt år. Vi startede 
året med at kunne fejre 10 års fødselsdag, 
og hvor er vi nået langt på 10 år. Mit klare 
indtryk er, at fodbolddanmark kender til 
B.93 Fanklub, man ved godt, hvem vi er, 
og hvad vi står for.

Vi var 16 mennesker med til den stiftende 
generalforsamling, og et par hundrede til-
skuere til vores hjemmekampe. I efteråret 
ramte vi et snit på 2000. Det er sindssygt 
godt gået og en kæmpe tak til alle, som 
har bidraget.

Den 21. januar 2023 holdt vi et fanstævne 
i Svanemøllehallen, hvor både fans, gamle 
spillere og stab deltog. Dagen blev en 
kæmpe succes trods ombygning af hal-
len. Det var en dag med god stemning og 
højt humør. I forbindelse med fanklubbens 
10 års jubilæum fik vi også udviklet en nyt 
fanklublogo. Sidst vi skiftede var i 2018. 
Tankerne bag logoet var bl.a., at man skal 
kunne se den fest og sammenhold, vi al-
tid skaber i Fanklubben og på Terrassen. 
Vi brugte i starten af året en del kræf-
ter på 1893-merchandise, og fik bl.a. en 
del forskellige t-shirts og bøllehatte m.v. 
hjem. Det blev bare ikke rigtig den store 
succes, måske af forskellige årsager, men 
at vi ikke måtte sælge det på stadion har 
haft stor betydning.

Da fodbolden igen rullede, startede vi 
med en fed AWAY til Roskilde. Det var el-
lers tæt på, vi ikke kom afsted, da bus-
sen gik i stykker allerede på Lyngbyvejen, 
men en ny bus kom heldigvis frem i tide. 
Terrassen blomstrede også i løbet af for-
året, en kæmpe ros til tifo- og banner-ar-
bejdet; der blev skabt en del fede bannere 
til udvalgte kampe.

Fanklub-arrangement på Slottet 
Foto: Brian Nehm

Aftenstemning på Terrassen 
Foto: Christian Midtgaard
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Det er fantastisk med så mange men-
nesker på Terrassen, men vi må også 
sige, at det kræver endnu mere arbejde 
især for de faste. Vi mærker mange nye 
på Terrassen, det var i perioder en hård 
kamp at få alle med, men når alt går op 
i en højere enhed, så er stemningen bare 
fantastisk.

Et spændende forår
Det blev et spændende forår i kampen 
om oprykning, hvor der som forudset blev 
spænding indtil sidste spillerunde. Jeg vil 
dog lige nævne næstsidste spillerunde 
i Esbjerg. D. 11 juni på min fødselsdag 
sendte vi 2 busser afsted fra Østerbro, 
ganske imponerende. Og det blev en dag, 
som forløb efter bogen, men hvor vi også 
måtte igennem hele følelsesregistret, jeg 
kan ikke huske, jeg har været så nervøs 
før, og var undervejs tæt på at forlade sta-
dion. Samtidig var der bare en hel fanta-
stisk stemning. Vi kom foran 2-0, så alt 
var perfekt, men Esbjerg fik reduceret til 
2-1, hvilket i hvert fald hos mig skabte 
hjertebanken, puha, men vi klarede den 
og kunne rejse hjem til Østerbro med en 
vigtig og altafgørende sejr. Da spillerne 
ankom til klubhuset, havde vi arrangeret 
et lille pyroshow for dem. 

Ugen efter skulle alt afgøres på Østerbro 
Stadion. Vi skulle næsten med sikker-
hed bruge et point, og det lykkes med 
en straffesparksscoring i 2. halvleg. Og 
så kunne feste bryde ud på Østerbro 
Stadion, en fantastisk dag og en stemning 
på Terrassen, som vi alle kan være stolte 
af. Vi valgte Tammer Bany som årets UE, 
Jeppe Erenbjerg blev Årets spiller.

Terrassen klædt i hvidt 
Foto: Jeppe Wermuth
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Tilbage i 1. division

Efter 18 år er B.93 tilbage i 1. division!! 
Det var lige på og hårdt! Vi startede med 
en hjemmekamp mod superliganedryk-
kerne fra AaB. 4000 tilskuere på Østerbro 
Stadion, vildt! Alt i alt vil jeg sige et god-
kendt efterår, hvor vi har skabt en hjem-
mebane, hvor måske kun AaB har et 
bedre hjemmepublikum, Terrassen og 
stemningen på Østerbro Stadion roses i 
flæng i medierne og blandt andre klubber, 
lad os forsætte med den fede fankultur.
 
På udebane har vi også haft gode ture i 
efteråret, vi har bl.a haft bus til Helsingør, 
Køge og Farum, hvor især Køge bare blev 
en kæmpe fest, da vi vandt 7-1, men også 
et flot fremmøde i Farum. Det har været 
spændende at besøge nye stations, hvor 
jeg bl.a. har været forbi Sønderjyske, 
Horsens og Aalborg i løbet af efteråret. 
Jeg håber, flere vil tage med rundt i lan-
det i 2024.

Når vi snakker efteråret, kan vi også lige 
runde Pokalen. Efter en historisk sejr på 
Falster kunne vi male Tingbjerg hvid og 
blå, en helt igennem fantastisk aften i 
Tingbjerg, hvor mange, mange 93ere tog 
turen til Tingbjerg og skabte den vildeste 
AWAY stemning. Derudover blev der ta-

get initiativ til en cykel AWAY, som mange 
deltog i, flot og en af de initiativer, vi kan 
være stolte af.

Vi mødte så Randers hjemme på Østerbro 
Stadion, det blev igen en af de hverdags-
aftner, hvor Østerbro Stadion var ma-
gisk. Vi var så tæt på at slå Randers ud, 
men tabte desværre i straffesparkskon-
kurrence. En ting har gjort indtryk hos 
mig: Da Kroner udlignede til 4-4, hørte 
vi det vildeste brøl, som jeg hører fra an-
dre, at de har hørt langt væk fra Østerbro 
Stadion, det jo sindssygt.

I samarbejde med Sparekassen Danmark 
har vi fået en ny Dirch, vi mangler bare en 
til at være Dirch, så kender man en, som 
kender en, må I endelig sige til, det skal 
helst ikke være en, som i forvejen hjælper 
med stemningen. Der er i øvrigt lagt en 
præsentationsvideo op af Dirch i dag på 
Fanklubbens Facebook, som efterhånden 
har 2000 følgere. Har man lyst, så inviter 
gerne venner til at følge den. Jeg kan nu 
lukke et godt 2023, som vi alle kan være 
stolte af, og sige pænt goddag til 2024, 
som bliver et spændende år, hvor vi skal 
overleve i 1. division og bygge videre på 
vores fede fankultur. EN-TO-93!”

Halstørklæder på Terrassen 
Foto: Christian Midtgaard
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FRA BANKS´ BIBLIOTEK
Lorteøens lyksaligheder
af Mads Mazanti Jensen

Københavns uglesete stedbarn, Amager, 
har måttet lægge ryg til mange nedsæt-
tende betegnelser gennem årenes løb. Det 
værste var uden tvivl Lorteøen. Det lidet 
flatterende tilnavn har rod i det faktum, at 
området ved den nuværende Kløvermark 
engang var endestation for indholdet af de 
københavnske latriner, når natmændene 
efter endt arbejdsnat skulle af med deres 
afføringshøst.

I min christianshavnske barneverden var 
Amager da heller ikke ligefrem forbun-
det med eventyrlige oplevelser. Amager 
Centrets charme var vanskeligt loka-
liserbar, og de ugentlige ydmygelser i 
Frankrigsgades Svømmehal, når man 
plaskede ubehjælpsomt rundt i yder-
ste svømmebane pakket ind i kork og 
svømmevinger, gjorde ikke mit forhold til 
Amager varmt.

Heldigvis blev jeg klogere med tiden. 
Bortset fra nutidens svar på lorte-ende-
stationen, den grufulde øjebæ ved navn 
Ørestaden, holder jeg meget af den før så 
uglesete ø.

Og rent fodboldmæssigt har der altid væ-
ret noget at komme efter i København S. 
Naturligvis forbindes øen med Fremad. En 
kamp i Sundby Idrætspark har altid været 
noget særligt. Især da spilletidspunktet 

var 10.30 søndag formiddag, og stadion 
ved Englandsvej var Københavns største 
morgenværtshus.

Kampene mellem B.93 og Fremad Amager 
har altid haft en særlig atmosfære over 
sig. Fremads ofte upolerede, men aldrig 
kedelige angrebsfodbold har altid stået 
godt til B.93s teknisk betonede spille-
stil. Men kampene mellem de to hold er 
så mindeværdige og så rigt beskrevne, at 
jeg ikke vil berøre dem hér.

I stedet vil jeg fremhæve nogle af de an-
dre amagerklubber, der ofte har stået i 
skyggen af storebror Fremad.

Føromtalte lorte-endestation er sidenhen 
blevet et af Københavns mest benyttede 
idrætsanlæg. Kløvermarken har huset 
klubber med fine navne som Sylvia og 
Standard (ikke høj standard, ikke lav stan-
dard, blot standard). I dag er de to klub-
ber sammenlagt til KFB – Kløvermarkens 
Forenede Boldklubber.

Også Sundby har nu til huse på 
Kløvermarken. Førhen havde de baner 
ved siden af den berygtede Urbanplan. 
Nu ligger Danmarks Radios rædsel af et 
mediehus på grunden. Men Sundby har, 
trods et kuldsejlet eventyr med klubbens 
kvindehold, vist fremgang på herresiden 
og er i øjeblikket blandt de bedre hold i 
Danmarksserien.

I den anden ende af Amager har Dragør 
af og til haft et hold, der spillede med i 
divisionerne. I 1989 var det en 2-1-sejr 
i Dragør, der mod slutningen af turne-
ringen sikrede B.93 to af de points, der 
i sidste ende betød oprykning fra 3. divi-
sion øst. Dragør Boldklub er uløseligt for-
bundet med klublegenden Gunnar Weber, 
der engang nærmest egenhændigt stod 
for klubbens målproduktion (368 mål i 
342 kampe!). Han opnåede tilmed et par 

Knud Petersen nyder en lille cigar efter oprykningen i 1974
Foto: B.93 Fotoarkiv
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kampe på OL-landsholdet – som 3. divisi-
onsspiller.

B1908 er en anden klassisk amager-
klub, som B.93 har krydset klinger med 
mange gange. Første gang var helt tilbage 
i 30erne, hvor 08erne var i landets bed-
ste række. For ikke så mange år siden var 
08erne divisionsklub, men er nu blød mel-
lemvare i Damarksserien.

I de seneste år har klubber som AB 
Tårnby og Tårnby FF markeret sig. AB 
Tårnby – en sammenlægning af Tårnby 
Boldklub og AB70 – har pendlet mellem 
divisions- og DS-status. Men i skrivende 
stund ligger ”lillebror” Tårnby FF bedre til i 
Danmarksserien. Imponerende med tanke 
på, at klubben først blev stiftet i 2004.  
Tårnby-klubbernes optur må være en torn 
i øjet på den gamle storklub i nabolaget – 
Kastrup Boldklub.

Kastrups storhedstid tog sin begyn-
delse, da de midt i halvfjerdserne gaf-
lede 93-træneren Knud Petersen. Knud 
P. gjorde det upåagtede ”lufthavnshold” 
flyvefærdigt. Og rokkede ved magtbalan-
cen i amagerkansk fodbold, så Fremad nu 
ikke længere var eneherskende. Med pro-
filer som brødrene Jørgen og Flemming 
Osbæck rykkede Kastrup op i 1. division 
i 1975 (alt for tidligt afdøde Flemming 
Osbæck blev sidenhen pokalvinder for 
B.93 i 1982). Da Kastrup i 1976 for før-
ste gang krydsede klinger med storebror 
Fremad i landets bedste række, samlede 
”Slaget om Amager” 11.500 tilskuere på 
Tårnby Stadion.

Op gennem 70erne og 80erne befandt 
Kastrup sig enten i toppen af 2. division 
eller i den bedste række. Men i slutningen 
af 80erne var festen slut. Kastrup røg på 
to sæsoner direkte fra 1. til 3. division. 
Og midt i halvfemserne helt ud af divisio-
nerne, hvor de ikke er set siden. Sidste år 
røg de – ak ja – ned i serie 1.

Det er en skam. For Kastrup var ikke blot 
en berigelse for dansk topfodbold i egen 
ret; lokalopgørene mod Fremad Amager 

var også et klassisk rivalopgør – i 70erne 
kun overgået i prestige og tilskuerinte-
resse af de odenseanske og aarhusianske 
lokalbrag.

B.93 har haft mange møder med Kastrup i 
årenes løb. De mest bemærkelsesværdige 
møder med ”lufthavnsholdet” må være de 
to opgør i 1972, hvor B.93 først udrade-
rede amagerkanerne med 6-1, hvorpå vi 
blot tre uger senere blev banket 1-7 i en 
pokalkamp af samme modstander. Det må 
være et af de største præstationsudsving i 
klubbens historie.

I første halvdel af halvfemserne fik B.93 
et vældigt godt tag på Kastrup. For ek-
sempel husker jeg en kamp på Østerbro 
Stadion, hvor B.93 blev en mand i un-
dertal ved stillingen 1-0 i anden halvleg 
– men ikke desto mindre endte med at 
vinde 4-0.

Flemming Osbæck (1953-1994)
Foto: B.93 Fotoarkiv
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Men den Kastrup-kamp, jeg husker bedst, 
er fra foråret 1992. Ikke fordi den var un-
derholdende – netop fordi den ikke var 
det.

4. april 1992
Kastrup-B.93 0-0
Tårnby Stadion.
325 tilskuere.

Kampen som sådan var som sagt ikke no-
get at skrive hjem om. Men der knytter 
sig en bizar historie til den. Dengang var 
spil på enkelte kampe hos bookmakere 
endnu en eksotisk fornøjelse, der ikke 
lod sig gøre i Danmark. Men Kastrups 
kampprogram berettede, at en britisk 

bookmaker havde sat odds på kampen. 
Bookmakeren anså 0-0 for et så sandsyn-
ligt udkomme, at oddset på dette resultat 
var sat negativt – altså: Hvis man spillede 
på 0-0, var der ikke blot ingen gevinst og 
tabt indskud; man skulle derudover betale 
bookmakeren for at have spillet på et så 
oplagt resultat!

Om historien om bookmakeren virkelig er 
sand, tør jeg ikke sige. Men i hvert fald er 
det et faktum, at kampen – naturligvis – 
endte 0-0.

42

”Lange Bent” Andersen scorer et af sine tre mål i 6-1-sejren over Kastrup i 1972
Foto: B.93 Fotoarkiv
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JAN HØILAND ER DØD
En af klubbens største spillere gik bort i februar

af Palle ”Banks” Jørgensen

Det er meget trist, men Jan Høiland er 
død. Han blev 72 år.

Dermed har klubben mistet en af sine 
helt store spillere. Sammen med Tom 
Søndergaard og Jens Kolding var Jan 
Høiland en af de absolut bedste spillere 
klubben har haft siden DM-titlen i 1946. 
Det behøver vi ikke sende til afstemning.

Jan Højland (egentligt Høiland) Nielsen 
var født 15. januar 1952 (Frederiksberg). 
Han kom til klubben som 12-årig fra fæl-
ledklubben ØB. Han var samme årgang 
som Jens Kolding, og træneren Poul Zølck 
gav de to talenter frie tøjler. Der måttes 
dribles.

Jan Høiland var en fysisk stærk spiller, 
der havde en god teknik, kunne tackle 
igennem, og så havde han et formida-
belt skud. Jan var let at kende på sit store 
krøllede hår. Han blev rykket op som se-
nior som kun 17-årig. Dengang ret usæd-
vanligt, det krævede DBU’s tilladelse, og 
der var ingen fortrydelsesret.

Da Jan debuterede for B.93 i 1970, var 
B.93 i 3. division. Selvom Jan Høiland blev 
divisionstopscorer med 15 mål, blev det 
kun til en 2. plads efter Slagelse (som 
ikke gav oprykning). Også i 1971 blev det 
til en 2. plads, denne gang efter Fremad 
Amager.

I 1972 blev det til gengæld til en sikker 1. 
plads med 22 kampe, 20 sejre, 1 uafgjort 
og 1 nederlag og en målscore på 73-16. 
Med 93 % af de mulige point, er det den 
højeste procentdel i DM-turneringen no-
gensinde. Og derved rykkede B.93 op i 2. 
division.

Det legendariske hold var: Henrik Juul 
– Leif Kronholm, Erling Bøje, Finn ’Ludo’ 
Jensen og Hans Paulander – Bernhard 
Deneke, Jan Høiland og Finn Ilsø – Jens 
Kolding, Bent Andersen og Kenn Hansen. 
På bænken: Svend Petersen og Vagn 
Müller.

I 1974 sikrede B.93 sig så oprykningen 
til 1. division, landets bedste række. Efter 
første halvdel var B.93 ubesejret. Selvom 
Jan Høiland i sommerpausen blev solgt til 
tyske 1860 München, lykkedes det at fast-
holde oprykningspladsen.

Jan Høiland
Foto: Claus Vandborg
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Jan Høiland spillede fem år i Tyskland 
for 1860 München, i starten på midt-
banen, senere som libero. Han spillede 
117 turneringskampe og scorede 11 mål 
for det tyske storhold, nogle sæsoner i 
Bundesligaen, andre i 2. Bundesligaen.

I juli 1977 scorede han ’månedens mål’, 
han kom drivende med bolden, og et pænt 
stykke uden for feltet sparkede han bol-
den ind under overliggeren med et drøn.

Jan husker specielt nogle opryknings-
kampe til Bundesligaen. Første kamp i 
Bielefeld blev tabt med 0-4. I hjemme-
kampen i München vandt 1860 München 
så med 4-0. Der skulle derfor spilles en 
omkamp i Frankfurt, som 1860 München 
vandt. Ved hjemkomsten i München blev 
spillerne modtaget af 25.000 begejstrede 
fans.

Jan spillede kampe på Ynglingelandsholdet 
og U-landsholdet. Det blev også til 5 
A-landskampe. Det var dengang, de uden-
landske klubber ikke var meget for at fri-
give deres spillere.

Jan spillede 192 kampe og scorede 56 
mål for B.93 i perioden 1970-81. I sin 
lange fodboldkarriere blev han opereret 
tre gange i knæet, men vendte hver gang 
tilbage.

Da B.93 i 2012 startede en Nostalgifest 
for tidligere 1. holdsspillere var Jan fast 

deltager. Det samme gjaldt den årlige fest 
for ’De Gyldne’, som er en facebookgruppe 
ledet af Claus Vandborg. Jan så virkelig 
frem til at mødes med gamle klubkam-

merater.

Jan fik sidste år konstateret prostata-
kræft. Da han i slutningen af 2023 fik be-
sked om, at der ikke kunne gøres mere, 
besluttede han, at han ville begraves i stil-
hed. Jan boede i hus i Nivå. Han døde 3. 
februar 2024.

Jan blev som helt ung kæreste med Randi, 
som han gik i skole med. Til næste år ville 
de have haft guldbryllup. De fik sønnen 
Patrick, som har skaffet dem fem børne-
børn (fra 12 til 23 år).

Jan var en gennemsympatisk person, 
uden nykker, ham vil vi savne.

En ung Jan Høiland
Foto: B.93 Fotoarkiv
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LEIF POULSEN ER DØD
”Sløjfe” sov ind i januar, 84 år gammel.
af Palle ”Banks” Jørgensen

Leif Poulsen var et helt usædvanligt an-
grebstalent, en centerforward, der var 
hurtig, havde en god teknik, og et godt 
hovedspil. Og så gik han gennem ild og 
vand. Han blev ofte sammenlignet med 
Ole Madsen og Poul ”Rassi” Rasmussen.

Sløjfe debuterede allerede på 1. holdet 
som ynglingespiller. Det var hjemmekam-
pen på Østerbro Stadion mod HIK (2. divi-
sion). Kampen blev vundet med 3-0.

Og hvilken debut, Sløjfe scorede alle tre 
mål! Han nåede en enkelt landskamp på 
U-landsholdet. Da han rejste til udlandet, 
blev han samtidig udelukket fra al lands-
holdsfodbold efter daværende regler.

Hans karriere blev ødelagt af klubbens da-
værende divisionstræner Frank Petersen, 

der i 1960 brød sin kontrakt og rejste til 
Schweiz.

Det kunne være det samme, men det 
værste var, at Frank Petersen lokkede 
en hel del af 1. holdets spillere med som 
f.eks. Ivan Løvenskjold, Anders Yrfeldt, 
Ole Andersen og altså Leif Poulsen, som 
var lovet kontrakt i Italien.

Problemet var, at Italien havde lukket for 
udenlandske spillere. I stedet blev det til 
kontrakt i Lugano i Schweiz og de spanske 
klubber Espanyol og Hospitalet.

Efter fem år i udlandet vendte Sløjfe til-
bage til Danmark, men knæet var ødelagt 
af diverse forsvarsspillere.

Sløjfe, der var udlært blikkenslager, arbej-
dede i Radiometer i over 30 år, Han blev 
træner for B1950, Jyderup og Ryvang i 
perioden 1968-78.

Sløjfe deltog i de fleste af klubbens årlige 
nostalgifester for tidligere divisionsspil-
lere, som startede i 2012.

Øgenavnet Sløjfe stammer fra hans 
barndom. Han boede i Barakkerne i 
Studsgårdsgade på Østerbro. Når han 
skulle ned i gården og spille fodbold, 
havde hans mor bundet en sløjfe i de lyse 
lokker.
 

Leif Poulsen
Foto: B.93
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Hovedbestyrelsen
Hans Drachmann (formand)
dra@b93.dk
 
Peter Lysdahl (kasserer)
peter@b93.dk

Jesper Holm Lauridsen (konstitueret fodboldformand)
faksegade19@yahoo.dk

Christian Lunøe (tennisformand)
lunoe_c@yahoo.dk
                                              
Jørgen Ritnagel (Fodboldafdelingens repræsentant)
ritter@b93.dk

Christian Tiedemann (Tennisafdelingens repræsentant)
ct@tiedem.dk
                
Nicolai Reffstrup (suppleant fra Tennisafdelingen)

Ole Ringheim (suppleant fra Fodboldafdelingen)
ole@b93.dk

B.93 Kontraktfodbold ApS

Lars Lüthjohan Jensen (bestyrelsesformand)
llj@b93.dk

Jeppe Hedaa (bestyrelsesmedlem)

Flemming Lauenborg (bestyrelsesmedlem)
flemming@b93.dk

Frederik B. Hasling
fbh@b93.dk

Hans Drachmann
dra@b93.dk

Bestyrelsen for Østerbros Idrætspark A/S 
(ØI)

Torben Henriksen (bestyrelsesformand)
adv@t-henriksen.dk

Klaas Muizelaar (adm. direktør)
kmuizelaar@hotmail.com

Niels Kjærulff (bestyrelsesmedlem)
niels-kathleen@mail.dk
   
Rogier Folkers (bestyrelsesmedlem)
rogierfolkers@hotmail.com
            

Fodboldbestyrelsen

Jesper Holm Lauridsen (konstitueret formand)
faksegade19@yahoo.dk

Flemming Lauenborg
flemming@b93.dk

Martin Heisterberg
martinheisterberg@gmail.com

Jens Als Fussing 

Ulla Zeeberg
ulla@b93.dk

Valdemar Jensen
valdemarj@gmail.com

Magnus Rønning-Andersson (suppleant)
magronning@gmail.com

Christian Monrad (suppleant)

Tennisbestyrelsen

Christian Lunøe (formand)
lunoe_c@yahoo.dk
                                     
Adam Hvid (næstformand)

Anders Fink-Jensen

Tania Schimmel

Cathrine Ørbeck-Riis    
cathrine.riis@hotmail.com

Birgit Juul-Kristensen

Emilie Klinge Albrectsen

Martine Siesbye (suppleant)

Elias Hauerslev Bendtsen (suppleant)



GIV ET BARN  
EN OPLEVELSE FOR LIVET

STØT UNGDOMSFODBOLDEN I B.93
BackOp FORENINGEN HAR STØTTET UNGDOMSFODBOLDEN I B.93
MED CA. 20.000 KR. ÅRLIGT

ÆGTE 93´ERE INDBETALER HVERT ÅR 1.093 KR. TIL FORMÅLET

BLIV MEDLEM AF BackOp FORENINGEN
Kontakt: backop@b93.dk


